

ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ ПО-ВОЕННОМУ

С каждым днем все шире и шире развертывается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-посевной кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительно важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Бораблин (колхоз «Заря», Шатковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы. Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д.-Константиновского района) вспахал за день 1,35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д.-Константиновского района, Зиминев вспахал однолемешным плугом 0,92 га при норме 0,6 га. Тракторист Перевозской МТС тов. Шульбин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму вспашки на 150 процентов.

Колхозы «Красный серп» и «Новый путь», Вадекого района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патриотический долг перед родиной, что колхозники делают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрывают недостатки, промахи в развертывании весенне-посевной кампании, и если на устранение их не обратит самого серьезного внимания, то все обещания — провести сев по-военному — останутся пустыми.

В Арзамасском, Межевском и Пыщугском районах сорван своевременный подсев клевера. С самого начала сева руководство райкомов, райисполкомов, политотделов, райзо этих районов оказалось неоперативным и неконкретным. Если из этого не будет извлечено серьезных выводов, то не исключена возможность и других промахов в этих районах.

Известно, что фашистов резолуциями не разбить. Красной Армии, чтобы разбить врага, нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против оголтелых гитлеровских банд.

Несмотря на указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере поспевания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Наруксовском и Заветлужском районах выборочные работы во время не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит — здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит — здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Об этом же говорит и тот факт, что директор Шахунской МТС тов. Широков, Б.-Болдинской МТС тов. Ионов ни к одному трактору не сделали ушрителей. Как будто мелочь, а на самом деле весьма серьезное упущение директоров и начальников политотделов этих МТС. В этих же МТС нет должной работы с трактористами, не оказывается помощь молодым трактористам, не развернуто соревнование трактористок.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенне-полевые работы развертываются полным фронтом, а Апраксинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апраксинской парторганизации т. Измайллов, секретарь комсомольской организации Казаковского колхоза, Вацкого района, т. Барышникова все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет проведен, а они так и продремлют над своими планами. Руководители партийных, советских, комсомольских организаций день и ночь должны находиться среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стахановской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

М. РОДИОНОВ,
секретарь Горьковского
обкома ВКП(б)

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как повседневная помощь отстающим колхозам. Ошибку допускают те руководители, которые, получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах, вспоминают о них тогда, когда район или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут-то и начинается беспокойство о помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас без всяких промедлений призвать на помощь отстающим передовые колхозы, где можно — учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично находиться в этих колхозах и руководить посевной. Ни одного клочка не посеянной земли, перевыполнить планы посевной — от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя от их разрешения отступать в условиях отечественной войны. Каждый колхозник должен пожертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана, чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и городам и сырью для промышленности.

Надо всемерно поддержать почин краснодарских колхозников о посевах сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посева сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского государства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке людей, отлынивающих от колхозной работы. В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а враги советского народа, и расправляться с ними надо как с врагами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле брани наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не щадя своей жизни. Человек, нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку фашистам. Не меньше

преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушений дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловую силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом использовании тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справятся с проведением весенне-полевых работ. Это будет зависеть от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездовые будут ухаживать за рабочим скотом, как механики и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездовым использовать тягло. Во время подвоза горючего и смазки, провести профилактический ремонт трактора, во время напоя и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничто не беспокоило, проводить подкормку в борозде слабых животных и т. д. — все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездового или не будет проявлено заботы к этому со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных организаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе, на каждой лошади должно стать неотложным законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными се-

менами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неослабным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители салганских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой состояния семян в колхозах и «вдруг» перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционны.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны быть подготовлены к посеву. Просортировать, проверить всхожесть, протравить, яровизировать — все это важные мероприятия; где их игнорируют — там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделить яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо во всю использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учесть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе провести не более как в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по-военному выдержит та парторганизация, которая сумеет по-большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

Посеяны гектары в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков

В ответ на призыв колхозников сельскохозяйственной артели имени Н. К. Крупской, колхозники колхоза «Факел» уже посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровской поганой сволочи, 5 гектаров яровой пшеницы. Посев произведен на одном из лучших участков колхозной земли. Уход за этим участком колхозники поручили первому звену, где звеньевой М. П. Паутова.

— Колхозники нам поручили ухаживать за посеянными участком, это поручение мы выполним с честью. Вырастим богатый урожай,

снимем его и передадим весь хлеб Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от нашеетвия гитлеровских полчищ, — заявляет от имени всех членов постоянного звена М. П. Паутова.

Посеял также сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровцев и колхоз имени Коминтерна (председатель А. Вахнин) 5 гектаров пшеницы.

На полях этих колхозов уже появились дружные всходы яровой пшеницы.

М. Егменова, секретарь сельсовета.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета заносятся на районную Доску почета:

Тракторист тракторного отряда № 2 Ушаковской МТС КЛЕМЕНТЬЕВ Иван Михайлович, выполняющий на тракторе СТЗ-НАТИ 10 гектаров в смену при плане 7,2 га.

Тракторист тракторного отряда № 6 Ушаковской МТС ЕРЕМИН Павел Иванович, вспахивающий на тракторе СТЗ-НАТИ 9 гектаров в смену вместо плана 7,2 га.

Тракторист АВЕРКИН Иван Андреевич из тракторного отряда № 8, работая на тракторе „У-2“, вспахивает 4,5 га в смену при норме 2,8 га.

Колхоз имени Сталина (председатель колхоза тов. КАЛЯКИН), закончивший сев ранних яровых культур 11 мая.

Колхоз „Победа“ (председатель колхоза тов. МАКАРЫЧЕВ С. В.), закончивший сев ранних зерновых 10 мая, выполнивший все агромероприятия.

Колхоз имени Красной Армии (председатель колхоза ПИСКУНОВ П. Е.), закончивший сев ранних зерновых 10 мая и выполнивший агромероприятия.

Работать на севе по-фронтальному

Провести успешно сев и выполнить все агромероприятия—это значит заложить прочную основу для получения богатого урожая, это значит дать стране, фронту в достаточном количестве сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Совершенно правильно поняли свою задачу руководители колхозов, колхозники, которые уже закончили сев ранних зерновых культур. К ним относятся прежде всего колхозы имени Коминтерна, „Победа“, имени Красной Армии, имени Сталина, „Красный боец“ и „Ежата“. Колхозники этих колхозов действительно работают по-военному, от темна до темна, зная, что своевременный сев дает на много больше прибавку в урожае.

К сожалению, есть еще в районе колхозы, которые по-прежнему отстали от выполнения плана весеннего сева. Большинство колхозов района начали весенне-полевые работы еще 28 апреля. Но колхозы Краснополянского, Итмановского и Глушенского сельсоветов в поле выехали только 2 мая. До этого времени они сидели и ждали солнечных дней, тогда как почва уже почти на всем земельном массиве была готова.

В некоторых колхозах, как, например, имени Парижской коммуны, „Красный Октябрь“ (Ляпня) и

другие не соблюдают на весеннем севе агротехнику. Здесь начали было производить посев яровых культур по стерни, что является грубейшим нарушением агротехнических правил и безусловно ведет к снижению урожая, чего ни в коем случае нельзя допустить.

Исключительно плохо работают до сих пор на весеннем севе трактора. Разве можно считать хотя бы сколько-нибудь удовлетворительным то, что тракторы Больше Маресевской МТС вспахали всего лишь 200 гектаров, заборонили немногим больше 300 гектаров и посеяли всего лишь 60—70 гектаров. Это произошло потому, что директор МТС т. Дядин, секретарь парторганизации т. Зайцев, очевидно, еще не поняли всей ответственности за проведение весеннего сева в сжатые сроки, они не мобилизовали трактористов, обслуживающий персонал на боевую работу в поле.

Нынешняя весна—весна военная. И работать надо по-военному, по фронтальному. На весеннем севе недопустимо упустить сроки. Упустил время — проиграл, во-время сделал — выиграл. Вот почему борьба за сжатые сроки сева есть борьба за высокий, богатый урожай.

Все силы на успешное и быстрее проведение весеннего сева!

Трактористы-стахановцы

На основе широко развернутого социалистического соревнования, трактористы Больше-Полянского тракторного отряда № 7 (бригадир тов. Спиридонов) ежедневно перевыполняют установленные нормы.

Трактористы А. А. Борисов, П. П. Павленкова на

колесном тракторе СТЗ ежедневно вспахивают по 5 гектаров при норме 4,4 гектара. Тракторист И. М. Сауткин на тракторе ЧТЗ при норме 9 гектаров вспахивает 10 гектаров. Качество их работы признано хорошим.

Гусев.

Выполним приказ любимого наркома

Быстрыми темпами идут весенне-полевые работы на полях нашего колхоза. На 12 мая у нас уже посеяно 140 гектаров из плана 190 гектаров. Подкормлено озимых суперфосфатом 24 гектара.

Колхозники трудятся на полях с большим напряжением, от темна до темна, показывая образцы стахановского труда. Например, женщины-пахари П. М. Симонова и А. Р. Егорова ежедневно вспахивают по 2,20 гектара при норме 1,20 гектара. Севец Д. С. Паутов систематически норму выполняет на 270 процентов. М. Д. Комаров и А. Г. Косылева, работая на подкормке озимых, норму выполняют на 160 процентов.

Обсудив первомайский приказ товарища Сталина, колхозники заявили:

— Мы сделаем все от нас зависящее, чтобы помочь родной Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина — освободить советскую землю от немецких оккупантов, окончательно уничтожить подлого врага в 1942 году. Будем трудиться на полях, не покладая рук. 14 мая закончим сев ранних яровых. Вырастим небывалый богатый урожай, снабдим нашу Красную Армию вдвоем хлебом.

М. Куприянов, председатель колхоза „Факел“.

В ответ на призыв вождя

Великий полководец товарищ Сталин в своем первомайском приказе поставил задачу: 1942 год должен быть годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск.

Воодушевленные сталинским приказом члены сельскохозяйственной артели „Пролетарий“ работают на весеннем севе с удвоенной энергией. В бригаде № 6, где бригадиром тов. Лобастеев, все колхозники на весеннем севе работают по-стахановски. Эта бригада суточный график ежедневно перевыполняет на 150 и более процентов.

Замечательно работают в этой бригаде пахаря Е. Ключенков и С. Лобастеев. Они систематически вспахивают по 1,8 и более гектара вместо нормы 1,3 гектара. Не отстают от них и севец т. Лобастеев и боронвальщик Ф. Цымбалов. Они установленные нормы выполняют на 170 процентов.

В обеденный перерыв на беседе тов. Лобастеев заявил:

— Мы будем работать еще лучше, поможем Красной Армии быстрее уничтожить фашистскую чуму.

М. Гусев.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего-либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

* За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

* За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период—86 самолетов.

* Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике.

* Только одна часть уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

* На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат и затыми гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

* Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто подойдя к вражеским блиндажам, бойцы забросали их гранатами. Оставшиеся в

живых немцы выскочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

* Пленный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: „Наша 3 рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнение, но три месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и оупевших от ужаса людей. Такова краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года, в ротах введена специальная должность „фельдфебеля службы по обеспечению боя“. Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдать в плен“.

* Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: „как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабежам — перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избили 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым два километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Прасковью Попову 53 лет, ее сына Павла—18 лет, дочь Надежду—21 года, Евдокимова—72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки.“

Горячо подхватывают благородный почин краснодарцев

Благородный почин краснодарских колхозников нашел исключительный горячий отклик среди колхозников нашего района.

Колхозники колхоза имени Молотова единодушно решили посеять сверх плана 6 гектаров пшеницы. Весь урожай с этого участка пойдет в фонд обороны и в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровских мерзавцев.

Также поступили и члены сельскохозяйственной артели имени Первого мая

(д. Новоселки). Здесь колхозники постановили посеять сверх плана 6 гектаров пшеницы.

Я. Башниров.

* * *

Колхозники колхоза „Красный путиловец“ решили посеять в фонд обороны и в помощь колхозникам, освобожденных от немецкой оккупации районов, 4 гектара пшеницы.

В. Кочелягин, председатель колхоза.

РЕДАКЦИИ райгазеты „Ударник полей“ ТРЕБУЕТСЯ печатник и вертельщик.

Ответственный редактор С. М. Полячков.